
 

 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA DE MÉDICO(A) PEDIATRA   
 
 
 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
 
 

1. Você receberá do chefe de sala o material descrito a seguir:  

A. Este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;  

B. Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetiva. 

2. Ao receber o Cartão de Respostas você deve:  

A. Conferir se seu nome, e CPF que constam na parte superior do CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu;  

B. Caso exista algum erro de digitação ou impressão, no seu caderno de prova, cartão resposta, comunique 

imediatamente ao chefe de sala, a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita devida substituição. 

C. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;  

D. Assinar o Cartão de Respostas no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta de material transparente.  

3. Esta prova terá duração de 03 (três) horas, tendo seu início previsto às 9:00h e término às 12:00h (horário local). 

Os portões serão abertos a partir das 07h30min e fechados, impreterivelmente, às 8h45min; 

4. Cada questão objetiva apresenta 05 (cinco) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);  

5. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, e em hipótese alguma 

haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato; 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, duas horas após 

o início da prova;  

7. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro 

fora dos locais destinados às respostas.  

8. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE,  o Cartão de Respostas, devidamente preenchido 

e assinado ao chefe da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO. 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO 1 
 
Quando eu morder 
a palavra, 
por favor, 
não me apressem, 
quero mascar, 
rasgar entre os dentes, 
a pele, os ossos, o tutano 
do verbo, 
para assim versejar 
o âmago das coisas. 
Quando meu olhar 
se perder no nada, 
por favor, 
não me despertem, 
quero reter, 
no adentro da íris, 
a menor sombra, 
do ínfimo movimento. 
Quando meus pés 
abrandarem na marcha, 
por favor, 
não me forcem. 
Caminhar para quê? 
Deixem-me quedar, 
deixem-me quieta, 
na aparente inércia. 
Nem todo viandante 
anda estradas, 
há mundos submersos, 
que só o silêncio 
da poesia penetra. 
 
EVARISTO, Conceição. Da calma e do silêncio. In: Poemas da 
recordação e outros movimentos. Belo Horizonte: Nandyala, 
2008. 

 
1) Assinale a alternativa correta acerca do texto 1: 

 
a) O título do poema é uma síntese dos elementos 

que o eu lírico considera necessários para desen-
volver seu trabalho artístico: a introspecção pro-
porcionada pelo silêncio, a lentidão e a calma. 

 

 

 

 
b) Nos versos “quero mascar, / rasgar entre os den-

tes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo”, o eu 
lírico compara o fazer poético ao ato de lutar 
contra um animal selvagem, pois o que deseja é 
destruir a palavra e a poesia. 

c) O eu lírico por meio da metáfora “rasgar entre 
os dentes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo” 
atenua a intensidade da palavra no fazer poé-
tico, tirando de cena seu caráter visceral e hu-
mano. 

d) No verso “não me despertem” o eu lírico deseja 
renegar o estado de contemplação que a impede 
de ver a realidade o que compromete seu pro-
cesso de criação. 

e) Apesar das constantes referências ao fazer poé-
tico, não podemos afirmar que o texto 1 é um 
metapoema. 

 
2) Identifique a figura de linguagem presente no trecho 
"Quando meu olhar se perder no nada, por favor, não 
me despertem, quero reter, no adentro da íris, a menor 
sombra, do ínfimo movimento." 
 

a) Metáfora 
b) Metonímia 
c) Hipérbole 
d) Catacrese 
e) Comparação  

 
3) No verso “ o âmago das coisas”, a palavra sublinhada 
tem o mesmo sentido de: 

 
a) Grito 
b) Escrita 
c) Essência  
d) Animalesco 
e) Sacrossanto  

 
4) Qual das alternativas abaixo tem uma definição 
correta do termo "versejar" com base no contexto do 
texto. 

 
a) No contexto dos versos,” versejar” é caminhar 

em paralelo à palavra como fazem os reais vian-
dantes. 

b) “Versejar” mostra a resistência do eu lírico em 
seguir em frente, em continuar caminhando. O 
termo é o oposto do propósito de caminhar. 
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c) No contexto do texto, "versejar" significa com-
por versos, escrever poesia.  

d) De acordo com o texto, “versejar” é morder a pa-
lavra para assim expurgar o âmago das coisas. 

e) Significa “resistência”. E pode ser interpretada 
como uma forma de buscar um momento de re-
flexão e introspecção. 
 

5) Nos versos: 
 
“Deixem-me quedar, 

         deixem-me quieta” 
 
De acordo com as regras da colocação pronominal da 
norma padrão da língua, é uma análise correta do 
emprego nos versos acima a alternativa: 
 

a) A colocação pronominal depois do verbo é a 
forma básica de colocação pronominal, seguindo 
a estrutura sintática básica de uma oração: 
verbo seguido de complemento.  

b) O uso da próclise encontra-se generalizado na 
linguagem falada e escrita, sendo facultativo o 
uso da próclise ou da ênclise, caso o verbo se en-
contre no início da frase. 

c) A próclise deverá ser utilizada quando o verbo se 
encontrar no início das frases. Nesta situação, a 
forma correta de colocação pronominal é ante-
rior ao verbo. 

d) A colocação pronominal antes do verbo deverá 
ser usada em orações imperativas afirmativas. 

e) A colocação pronominal deverá ser feita antes 
do verbo apenas quando houver palavras atrati-
vas que justifiquem o adiantamento do pro-
nome, como em orações reduzidas de gerúndio. 
 

6) Em qual das alternativas o acento grave indicativo de 
crase foi empregado incorretamente? 

 
a) No debate da reforma administrativa, que está 

parada no Congresso, ganhou força o argumento 
de que o Estado brasileiro está inchado. quem 
estuda o serviço público, no entanto, refuta à 
ideia. 

b) Com números que chegam a 12, 45% no total, o 
país não é destaque em contingente de servido-
res em comparação à média global. 

c) Os Estados Unidos, país que é referência global 
em relação à valorização da iniciativa privada 
tem 13, 55%. 

d) O Brasil é ambicioso em suas políticas de univer-
salização de saúde e educação, o que leva à ne-
cessidade de mais gente.  

e) O efetivo brasileiro está bem mais atrás compa-
rado às nações que optaram pelo Estado de 
bem-estar social na Europa: os servidores repre-
sentam 30,22% dos trabalhadores na Dinamarca 
e 29,28% na Suécia. 
 

TEXTO 2 
A maneira como “palhiaço” está escrito com spray 
vermelho na porta dos 
fundos do Bib’s me faz pensar na minha mãe. Ela 
sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra. Eu sentia vontade de rir 
toda vez que ouvia, 
mas era difícil achar graça na infância quando eu era 
sempre o alvo do 
insulto. 
— Pa... lhi...aço — sussurra Darin. — Só pode ter sido 
uma criança. A maioria dos adultos sabe soletrar essa 
palavra. 
— Aí é que você se engana. 
Toco na tinta, porém ela não suja meus dedos. Seja 
quem for que tenha 
pichado deve ter feito isso logo após fecharmos ontem 
à noite. 
— Por que será que estão te chamando de palhaço? — 
pergunta ele. 
— Por que acha que foi para mim? Pode ter sido para 
você ou para o Brad. 
— O restaurante é seu. — Darin tira o casaco e o usa 
para remover um 
grande caco de vidro da janela. — Talvez tenha sido 
algum funcionário 
insatisfeito, não? 
— E eu tenho funcionários insatisfeitos? 

 
HOOVER, Colleen. É Assim Que Começa. São Paulo: 
Galera, 2019. 

 
7) Acerca do texto 2, assinale a alternativa correta: 

 
a) O narrador associa a maneira como a palavra 

'palhaço' está escrita à maneira como a sua mãe 
também a grafava nos textos. 

b) O narrador levanta a hipótese de que estão cha-
mando Darin de palhaço porque o restaurante é 
dele, mas também considera a possibilidade de 
ter sido para o narrador ou para Brad.  
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c) O narrador sentia vontade de rir toda vez que 
ouvia sua mãe pronunciar a palavra "palhaço" de 
forma engraçada, mas era difícil achar graça na 
infância, pois ele era sempre o alvo de insultos. 

d) Bib’s toca na tinta vermelha da escrita na porta 
dos fundos do restaurante para verificar se ela 
suja seus dedos, porém, ele percebe que a tinta 
não suja seus dedos. 

e) Darin sussurra a palavra "palhaço" ao ver a es-
crita na porta dos fundos do Bib's porque acre-
dita que não pode ter sido uma criança que fez 
isso, já que a maioria dos adultos sabe soletrar 
essa palavra corretamente. 

 
8) Analise as palavras destacadas quanto aos encontros 
vocálicos, encontros consonantais, dígrafos, divisão 
silábica e acentuação, e responda: Qual das alternativas 
abaixo descreve corretamente a análise das duas 
palavras? 
 

a) Sussurra apresenta 1 dígrafo apenas e acrescen-
tava apresenta dois. 

b) Infância e difícil são acentuadas por serem paro-
xítonas com as terminações previstas na norma 
padrão. 

c) Quando e palhaço apresentam dígrafos qu e lh. 
d) Restaurante é oxítona e será é monossílabo tô-

nico, por isso é acentuada. 
e) Funcionário apresenta ditongo crescente e você 

é monossílabo tônico. 
 

9) Assinale a alternativa correta em relação aos 
aspectos linguísticos do texto: 
 

a) No período “Ela sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra”, o pronome ‘ela’ 
retoma o termo ‘minha’. 

b) Em “Toco na tinta, porém ela não suja meus de-
dos.”, a conjunção, ‘porém’ tem a função de dar 
sequência à oração anterior indicando contrari-
edade. 

c) Em “Darin tira o casaco e o usa para remover um 
grande caco de vidro da janela”, a conjunção ‘e’ 
foi empregada para ligar termos conferindo o 
sentido de mudança de ideia. 

d) No trecho “logo após fecharmos ontem à noite”, 
‘ontem’ é adjunto adnominal e ‘à noite’ é ad-
junto adverbial de ‘fecharmos’. 

e) Na sentença “— Por que acha que foi para 
mim?”, ‘por’ e ‘que’ são conjunções subordinati-
vas. 

 
 
10) Assinale a alternativa em que todos os termos estão 
de acordo com a norma padrão da língua no que se 
refere às regras de concordância e regência: 

 
a) “O conhecimento trago pela literatura é a nossa 

grande arma”. 
b) Brasil ainda não estar livre do sarampo, diz 

OPAS. 
c) Maior parte dos CEOs no país vem da área co-

mercial. 
d) Conflito Israel-Hamas: o relato de repórter da 

BBC que obedeceu ordem de evacuação em 
Gaza mas segue em perigo. 

e) Assistimos a adaptação de "Vermelho, Branco e 
Sangue Azul" e te dizemos se vale a pena. 

 
Texto 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Quadro 1: Zé, o atendente da padaria 
O que o senhor deseja? 
Quadro 2:  Desejo a paz mundial! 
Desejo um mundo mais justo! 
Desejo acabar com a corrupção! 
Quadro 3: Tá bom... Então me dá um pastel de 
carne! 

 
11) Qual a expectativa gerada pela situação 
comunicativa para a resposta à pergunta do garçom? 
 

a) Espera-se que a solicitação do cliente seja aten-
dida de pronto. 

b) Tendo em vista o ambiente, é real a expectativa 
de que o cliente responda com rispidez. 

c) O suspense diante da resposta é normal em tais 
situações. 

d) Espera-se que o cliente peça algo para consumir. 
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e) Como se trata de um gênero de humor, a res-
posta obrigatoriamente deve ser irônica, caso 
contrário não é possível que a comunicação 
aconteça. 

 
 
12) É verdadeiro afirmar sobre a tirinha do texto 3: 

 
a) O interlocutor do garçom responde com outro 

sentido dado ao verbo desejar, quebrando a ex-
pectativa do locutor. 

b) O cliente teve dificuldade de entender a per-
gunta, por isso respondeu erradamente. 

c) No último quadrinho o interlocutor do garçom 
não consegue desfazer sua fala inicial. 

d) Não é possível nas tirinhas tirar uma palavra de 
seu contexto, visto que o gênero retrata uma si-
tuação comunicativa inusitada. 

e) Não é necessária a compreensão de ambos os in-
terlocutores para que haja uma situação comu-
nicativa satisfatória. 
 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA  

 
13) No contexto do sistema operacional Windows 11, 
qual é a principal diferença entre o menu Iniciar no 
Windows 11 e versões anteriores do Windows? 
 

a) O menu Iniciar no Windows 11 foi removido para 
simplificar a interface do usuário. 

b) No Windows 11, o menu Iniciar é totalmente 
personalizável, permitindo a adição de aplicati-
vos e widgets. 

c) O menu Iniciar no Windows 11 só pode ser aces-
sado através de atalhos de teclado. 

d) O Windows 11 não possui um menu Iniciar; em 
vez disso, ele utiliza exclusivamente a Barra de 
Tarefas para acessar aplicativos. 

e) O menu iniciar no Windows 11 é o mesmo de 
versões anteriores. 

 
14) Ao instalar um novo software em um computador, 
é importante considerar os requisitos mínimos do 
sistema. Qual é o principal motivo para verificar os 
requisitos mínimos do sistema antes de instalar um 
software? 
 

a) Para determinar se o software é gratuito ou 
pago. 

b) Para avaliar se o software é compatível com ou-
tros softwares instalados no computador. 

c) Para decidir se o software é útil para os fins pre-
tendidos. 

d) Para garantir que o hardware do computador 
atenda às especificações necessárias para o fun-
cionamento adequado do software. 

e) Para determinar se o software é o informado. 
 
15) Qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
principal diferença entre aplicativos Desktop e 
aplicativos Web? 
 

a) Aplicativos Desktop são executados diretamente 
no navegador da web, enquanto aplicativos Web 
são instalados no sistema operacional do com-
putador. 

b) Aplicativos Desktop geralmente não requerem 
uma conexão com a internet para funcionar, ao 
contrário dos aplicativos Web. 

c) Aplicativos Web são mais seguros do que aplica-
tivos Desktop, devido ao uso de tecnologias de 
nuvem avançadas. 

d) Aplicativos Desktop são multiplataforma, en-
quanto os aplicativos Web são exclusivos para 
um sistema operacional específico. 

e) Aplicativos Web não precisam de conexão com a 
internet para funcionar, sendo mais seguros que 
Aplicativos Desktop. 

 
16) Para realizar uma pesquisa eficiente no Windows 11 
e na internet, os usuários podem aproveitar os recursos 
de pesquisa incorporados. Qual é o atalho de teclado 
comum para abrir a barra de pesquisa no Windows 11 
e realizar buscas em seu computador? 
 

a) Ctrl + F. 
b) Ctrl + Alt + Del. 
c) Windows + S. 
d) F12. 
e) Windows + E. 

 
17) Para garantir a segurança da informação em 
ambientes de rede, os procedimentos de segurança 
desempenham um papel fundamental. Qual dos 
seguintes princípios é um componente chave da 
estratégia de segurança de dados em uma organização? 
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a) Backup constante de todas as informações con-
fidenciais. 

b) Uso generalizado de senhas curtas e fáceis de 
lembrar. 

c) Divulgação aberta de informações confidenciais 
dentro da organização. 

d) Acesso para todos os usuários da organização. 
e) Princípio do mínimo privilégio, que limita o 

acesso a dados somente ao pessoal autorizado. 
 
18) O armazenamento de dados na nuvem é uma 
prática comum em muitas organizações. Qual dos 
seguintes benefícios é frequentemente associado ao 
uso de serviços de armazenamento de dados na 
nuvem? 
 

a) Maior controle sobre a infraestrutura de TI. 
b) Redução dos riscos de segurança de dados de-

vido à proteção avançada. 
c) A necessidade de hardware local caro e manu-

tenção constante. 
d) Limitações na acessibilidade dos dados, tor-

nando-os inacessíveis a partir de locais remotos. 
e) Menor controle e gerência sobre a infraestrutura 

de TI. 
 
19) Ao configurar rotinas de backup no Windows 11, um 
dos principais componentes a serem considerados é a 
escolha do local de armazenamento dos arquivos de 
backup. Qual é uma opção de armazenamento comum 
que o Windows 11 oferece para criar backups de dados 
importantes? 
 

a) Armazenamento em uma unidade externa, 
como um disco rígido ou uma unidade USB. 

b) Armazenamento exclusivo na unidade C: do sis-
tema. 

c) Armazenamento apenas em unidades de rede 
locais. 

d) Armazenamento apenas em servidores de 
backup online. 

e) Armazenamento apenas em nuvem. 
 
20) No Microsoft Excel 2019, qual é a função do "VBA" 
(Visual Basic for Applications) e como é comumente 
usado dentro desta aplicação? 
 

a) O "VBA" é um assistente virtual que fornece 
ajuda contextuais ao criar fórmulas no Excel. 

b) O "VBA" é uma função usada para verificar a va-
lidade de uma célula em uma planilha. 

c) O "VBA" é uma função usada para verificar a or-
tografia e gramática em células de texto no Ex-
cel. 

d) O "VBA" é uma linguagem de programação inte-
grada que permite a criação de macros persona-
lizadas para automatizar tarefas e processos no 
Excel. 

e) O "VBA" é uma ferramenta usada para fornecer 

uma programação visual de gráficos no Excel. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
21) São sinais sugestivos de perda auditiva na infância, 
EXCETO: 
 

a) Repetir muitas vezes - "hã", "o quê?"  
b) Não gesticular, não apontar, falar bastante para 

tentar ser ouvido. 
c) Não responder quando é chamado estando de 

costas ou distante de quem fala  
d) Necessitar excessivamente da visualização da 

boca de quem fala 
e) Ter dificuldades de compreensão do que acon-

tece a sua volta. 
 
22) Sobre Faringite é INCORRETO afirmar: 
 

a) Esse termo refere-se à inflamação e/ou infecção 
da faringe (orofaringe, nasofaringe, hipofaringe, 
adenóides) e área tonsilar. 

b) Geralmente, a transmissão dessas infecções, 
como é o caso das infecções estreptococicas, se 
faz pela disseminação de aerossóis ou fômites; o 
contato direto (Neisseria gonorrhoeae e Trepo-
nema pallidum) é uma forma mais rara. 

c) O agente mais frequente de faringite bacteriana 
é o Streptococcus pyogenes. 

d) Alguns vírus tais como: adenovírus, herpes sim-
plex, influenza, parainfluenza, coxsackie A e EBV 
(mononucleose infecciosa), produzem faringite 
acompanhada de rinorreia, tosse, exantema e as 
vezes febre. 

e) O Streptococcus beta hemolíticos do grupo C e G 
estão associados diretamente à sequelas como a 
febre reumática. 
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23) Refere-se especialmente à fase crônica da 
dermatite atópica: 
 

a) Pápulas 
b) Pele com eczema 
c) Exulcerações 
d) Espessamento do extrato córneo 
e) Prurido intenso, com comprometimento das ati-

vidades diárias. 
 
24) Caracterizam a paralisia de Klumpke, EXCETO: 
 

a) Lesão dos nervos VII e VIII nervos cervicais e do I 
nervo torácico. 

b) Paralisia da mão, miose e ptose palpebral ipsila-
teral. 

c) Reflexo de Moro ausente no lado comprome-
tido. 

d) O tratamento consiste na imobilização parcial e 
posicionamento apropriado para prevenir o de-
senvolvimento de contraturas. 

e) Se não houver melhora com tratamento inicial 
entre 3 e 6 meses, é indicado correção cirúrgica.  

 
25) São alterações que ocorrem na desnutrição, 
EXCETO: 
 

a) Achatamento e atrofia das vilosidades. 
b) Esteatose, redução da síntese de proteínas. 
c) Redução de massa muscular. 
d) Débito cardíaco reduzido. 
e) Capacidade pulmonar aumentada, respiração 

acelerada. 
 
26) Na avaliação do desenvolvimento infantil de 4 a 6 
meses, pelo MOTOR – EM PRONO, são suas 
características, EXCETO: 
 

a) Extensão progressiva da região cervical em dire-
ção ao quadril  

b) Quadril menos elevado  
c) Mantém a cabeça mais elevada (reação de retifi-

cação labiríntica)  
d) Assimetria mais frequente devido ao RTCA 
e) Braços situados lateralmente e apoio instável so-

bre os antebraços 
 
 
 

27) Das Características dos estágios de maturação das 
genitálias (sexo masculino); o crescimento peniano, 
sobretudo em comprimento e aumento maior dos 
testículos e escroto se dá em: 
 

a) G1 
b) G2 
c) G3 
d) G4 
e) G5 

 
28) Das Vacinas complementares indicadas por doença 
ou condição especial, no caso de Asplenia anatômica ou 
funcional inclui, EXCETO: 
 

a) Vacina contra influenza.  
b) Vacina contra varicela.  
c) Vacina pneumocócica conjugada 7 valente 

(Pnc7) e polissacarídica 23 valente (Pn23).* 
d) Vacina meningocócica conjugada. 
e) Vacina contra hepatite A (HA). 

 
29) A dose de suplementação de vitamina K ao nascer 
em bebês com idade gestacional acima de 32 semanas 
e com mais de 1.000g é de: 
 

a) 2mg IM ou EV. 
b) 1mg IM ou EV. 
c) 0,8mg IM ou EV. 
d) 0,5mg IM ou EV. 
e) 0,3mg IM ou EV. 

 
30) A febre é um efeito adverso mais comum em 
vacinas, EXCETO: 
 

a) Hepatite B 
b) DPT 
c) Hib 
d) Pneumococo 
e) Meningococo C 

 
31) São contraindicados durante a amamentação, 
EXCETO: 
 

a) Antipirina 
b) Ganciclovir 
c) Moxifloxacin 
d) Doxepina 
e) Bulsuvan 

 



PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 
CONCURSO PÚBLICO 

 
PROVA DE MÉDICO(A) PEDIATRA   

 
 
 

7 

 

32) Sífilis congênita precoce: desenvolve-se com, 
EXCETO: 
 

a) Hepatoesplenomegalia  
b) Dificuldade respiratória (pneumonia) 
c) Icterícia (hiperbilirrubinemia direta e indireta) 
d) Fronte olímpica 
e) Baixo peso 

 
33) São atribuições do médico da atenção básica em 
relação à saúde da criança, EXCETO: 
 

a) Realizar a aferição da pressão arterial das crian-
ças conforme o preconizado neste Caderno de 
Atenção Básica, iniciar a investigação de hiper-
tensão arterial secundária e encaminhar os paci-
entes para o serviço de referência, quando isso 
for necessário;  

b) Monitorar a saúde de crianças e orientar pais e 
cuidadores diante de efeitos vacinais adversos;  

c) Indicar para pais e cuidadores os imunobiológi-
cos especiais para situações específicas;  

d) Monitorar, notificar e orientar escolares, pais e 
professores diante de efeitos vacinais adversos; 

e) Realizar a avaliação da acuidade auditiva das cri-
anças e, quando necessário, solicitar exames 
complementares. 

 
34) Os sinais clínicos mais frequentemente observados 
na infecção congênita por citomegalovírus (CMV) são, 
EXCETO:  
 

a) Hepatoesplenomegalia; 
b) Icterícia associada à colestase; 
c) Hiperbilirrubinemia direta; 
d) Macrocefalia; 
e) Calcificações periventriculares. 

 
35) Referente à saúde bucal é INCORRETO afirmar: 
 

a) A cárie dentária é a doença crônica infantil mais 
comum. 

b) Aproximadamente uma em cada trinta crianças 
com idades entre 2 e 4 anos tem cavidades visí-
veis.  

c) A forma mais comum de doença dentária pre-
coce é a cárie infantil, que pode iniciar-se antes 
do primeiro ano de vida e evoluir para dor e in-
fecção nos próximos 2 anos de vida.  

d) Os pré-escolares de famílias de baixa renda são 
duas vezes mais propensos a desenvolver cáries, 
e apenas a metade dessas crianças provavel-
mente é levada ao dentista com a mesma fre-
quência de outras crianças.  

e) A cárie precoce na infância é uma doença preve-
nível, e os profissionais de saúde desempenham 
um papel essencial na educação das crianças e 
de seus pais sobre a prática de higiene oral e 
dentária que inicia com a erupção do primeiro 
dente; a água fluoretada, incluindo água mine-
ral; e a instituição precoce do cuidado oral pre-
ventivo. 

 
36) São manifestações clínicas da síndrome do X frágil, 
EXCETO: 
 

a) Perímetro cefálico alargado 
b) Orelhas de abano ou longas e amplas 
c) Face longa e estreita com mandíbula proemi-

nente 
d) Prolapso da valva mitral, dilatação da raiz aórtica 
e) Hipertonia 

 
37) Na asculta dos sons cardíacos, na área aórtica 
temos: 
 

a) Segundo espaço intercostal direito próximo ao 
esterno. S2 ouvido mais alto que S1; fechamento 
aórtico ouvido mais alto 

b) Segundo espaço intercostal esquerdo próximo 
ao esterno. Divisão do S2 mais bem ouvida, nor-
malmente aumenta na inspiração; melhor aus-
culta do fechamento pulmonar. 

c) Segundo e terceiro espaços intercostais próxi-
mos ao esterno. Local frequente de sopros ino-
centes e daqueles de origem aórtica ou pulmo-
nar. 

d) Quinto espaço intercostal direito e esquerdo 
próximo ao esterno. S1 ouvido mais alto que o 
som anterior S2 (S1 sincronizado com o pulso da 
carótida) 

e) Quinto espaço intercostal, linha hemiclavicular 
esquerda (terceiro ou quarto espaço intercostal 
e linha lateral à hemiclavicular esquerda nos lac-
tentes). S1 ouvido mais alto; a divisão do S1 pode 
estar audível por causa de o fechamento mitral 
ser mais alto do que o tricúspide. 
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38) Na avaliação da boca do recém-nascido, as Pérolas 
de Epstein são: 
 

a) Pequenas formações esbranquiçadas no palato 
e, às vezes, na gengiva sem repercussão clínica. 

b) Lesões erosivas na mucosa decorrente de aspira-
ção ou limpeza agressiva logo após o parto.  

c) Saliva excessiva. 
d) Presença de dentes. 
e) Um desvio da comissura labial 

 
39) São Manifestações Clínicas da intoxicação por 
Acetaminofeno, EXCETO: 
 

a) Náusea 
b) Diaforese 
c) Dor no quadrante superior direito 
d) Icterícia 
e) Estupor 

 
40) Sobre a Hemorragia Subgaleal é INCORRETO 
afirmar: 
 

a) A hemorragia subgaleal consiste no sangra-
mento para o interior do compartimento subga-
leal.  

b) A lesão ocorre como resultado de forças que 
comprimem e arrastam a cabeça através do ca-
nal pélvico.  

c) Partos instrumentados, particularmente a vácuo 
extração e fórceps, aumentam o risco de hemor-
ragia subgaleal.  

d) O sangramento se estende para além dos limites 
do osso craniano, frequentemente até o pes-
coço, mantendo-se após o nascimento e apre-
sentando potencial para complicações sérias, 
como anemia ou choque hipovolêmico. 

e) A monitoração do recém-nascido quanto à alte-
ração do nível de consciência e um aumento do 
hematócrito são pontos-chave para o diagnós-
tico e tratamento precoces. 



 

  

 


